



ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 10

20 ДЕКАБРЯ 2023 Г.

Материнская доблесть. Стр. 2

Бюджет сверстали. Стр. 4

Полвека с дошкольятами. Стр. 6

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с наступающими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!

Новый год - один из самых любимых и долгожданных праздников. С раннего детства мы связываем его с верой в чудо, в то, что станут реальностью самые заветные мечты. А Рождество Христово наполняет сердца светлыми чувствами, несет в семью любовь и милосердие.

В эти праздничные дни примите самые теплые пожелания счастья, здоровья и благополучия вам и вашим близким. Пусть 2024 год станет годом ярких идей, знаковых событий, добрых перемен. Пусть в каждый дом он принесет здоровье, согласие и достаток!

Николай Щекалев,
глава ГО Верх-Нейвinsky

Елена Плохих,
председатель Думы ГО Верх-Нейвinsky



Уважаемые коллеги и ветераны ПСЦМ, жители поселка Верх-Нейвinsky!

Поздравляю вас с наступающим 2024 годом!

Новогодние праздники - это время подведения итогов, время надежды и ожиданий. В преддверии Нового года прежде всего я хочу поблагодарить своих коллег - всех работников предприятия - за слаженную работу, высокий уровень ответственности, взаимовыручку, понимание. Уходящий год был наполнен разнообразными событиями, но с нами останутся достижения и победы, которые он принес. По доброй традиции мы возьмем в будущее только лучшее, и пусть опыт, полученный в 2023 году, станет фундаментом наших успехов в следующем году.

Каким будет 2024 год - во многом зависит от нас самих. Поэтому я пожелаю вам веры в свои силы, оптимизма и энергии. Пусть Новый год войдет в ваши дома вместе с благополучием, добром и счастьем! Пусть каждый день в наступающем году будет наполнен радостью и хорошим настроением! Желаю вам веселых праздников, исполнения желаний и радостных встреч с родными и друзьями!

С Новым годом!

Тагир Хафизов,
директор ПСЦМ

С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!



Новогодние праздники в Центре культурного досуга

24 декабря в 15.00 - театрализованное представление «Новогодняя разморозка» для жителей округа.

25 декабря - театрализованное представление «Новогодняя разморозка»
в 12.00 - для начальной школы,
в 15.00 - для старшеклассников.

26 декабря в 18.00 - концерт для жителей округа «Новогодние мелодии».

28 декабря в 11.00 - Благотворительная елка главы городского округа. Театрализованное представление «Новогодняя разморозка».

ДУМСКИЕ ВЕСТИ

О бюджете и качестве электроэнергии

Ноябрьское заседание Думы округа началось с вручения наград. Глава округа Николай Щекалев и председатель Думы Елена Плохих вручили знаки отличия Свердловской области «Материнская доблесть» II и III степени Риме Алексеевне Булатовой и Ирине Сергеевне Нечаевой. Присутствующие поздравили женщин с заслуженными наградами. Здесь же Почётный знак в честь 80-летия со дня освобождения Ленинграда от фашистской блокады был вручен Гульсаре Самигулловне Долгих. Глава округа поблагодарил ее за активную жизненную позицию и неиссякаемый позитив.

на тему: «Противодействие коррупции для представителей депутатского корпуса. Взаимодействие с населением и средствами массовой информации».

В своем выступлении глава округа Николай Щекалев отметил, что основная работа администрации городского округа в ноябре была сосредоточена на подготовке бюджета 2024 года и планового периода 2025-2026 гг. (проведены заседания рабочих комиссий, встречи с руководителями подведомственных учреждений). В результате был сформирован проект бюджета.

В ноябре администрации пришлось решать вопрос задолженности за поставленный ресурс компании ОТСК и МУП «Водоканал» г. Новоуральска, сумма долга составила 23

В продолжение отчета о работе администрации заместитель главы по ЖКХ Александр Комаров отметил, что насущным вопросом остается расчистка дорог от снега, и первые сильные снегопады показали, как она организована. По факту у Службы единого заказчика 3 единицы техники и 2 водителя. В дополнение привлекается техника подрядчиков, но это выходит довольно дорого.

После сезона смены автомобильных шин жители складировали их на контейнерных площадках. По договору с г. Новоуральском вывезли шины.

После инвентаризации на территории округа утвержден перечень всех автомобильных дорог. Это 60 км автомобильных дорог и проездов местного значения. Со следующего года начнется постановка их на кадастровый учет и принятие в муниципальную собственность.

Далее докладчик отметил, что объявлен аукцион по предоставлению 8 земельных участков в аренду. На конец ноября на территории округа подано 266 заявок на социальную догазификацию (59 исполнены до границ земельного участка, в 47 домах уже подключен газ).

Заслушав отчеты, депутаты приступили к работе над проектами решений Думы.

Приняли к сведению отчет об исполнении бюджета городского округа Верх-Нейвинский за 9 месяцев 2023 года.

Общий объем доходов бюджета городского округа в сумме 175 658 754,11 рубля, в том числе объем безвозмездных поступлений - 118 302 797,07 рублей, из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 114 962 407,71 рублей;

Общий объем расходов бюджета городского округа в сумме 177 123 296,46 рублей.

Выслушав заключение Счетной палаты городского округа на проект решения Думы «О бюджете городского округа Верх-Нейвинский на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», депутаты приняли в первом чтении основные параметры проекта бюджета городского округа Верх-Нейвинский: на 2024 год по доходам - в сумме 294 164 694,00 рубля, по расходам - в сумме 298 585 541,00 рубль; на 2025 год по доходам - в сумме 289 082 606,80 рублей, по расходам - в сумме 291 321 636,00 рублей; на 2026 год по доходам - в сумме 294 183 454,84 рубля, по расходам - в сумме 296 630 507,00 рублей.

На заседании были внесены изменения в Порядок применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими городского округа Верх-Нейвинский ограничений и запретов, требований о предотвращении

или урегулировании конфликтов интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, утвержденный решением Думы городского округа Верх-Нейвинский от 29.07.2014 № 197, а также в Устав городского округа; утвержден план работы Думы ГО на 2024 год.

К тому же в этот день народные избранники заслушали отчет представителя АО «Облкоммунэнерго» Владислава Бушланова. Он рассказал, что в уходящем году поступило в организацию 19 обращений на нарушения качества электроэнергии в поселке.

Так, по обращениям смонтирована новая КТПН для разгрузки существующей сети, в 1924 г. запланировано переустройство ВЛ 0,4 кВ для улучшения качества электроэнергии на ул. Карла Маркса, 61, 96, 100. Дом по ул. Ключевая, 1а переключен на менее загруженную фазу. Для улучшения качества электроэнергии дома № 16 по ул. Еловая требуется реконструкция ВЛ улиц Сосновая и Еловая от ТП-28, ТП принадлежит ООО «ЭнергоСибирь» - вопрос об аренде на стадии рассмотрения и мероприятия планируется включить в инвестиционную программу на 2024 год., также планируется включить в плановые мероприятия реконструкцию ВЛ 0,4 кВ ТП-17 (ф. Комсомольская-Ленина) для улучшения электроснабжения ул. Советская и ул. Бажова.

В рамках ремонтной программы в 2023 году выполнены работы по замене опор ВЛ 0,4 кВ - 12 шт., замене опор ВЛ 6 кВ - 10 шт., заменены провода ВЛ 0,4 кВ - 0,3 км.

В инвестиционной программе этого года - строительство КТП в центре нагрузок на пересечении улиц: Калинина - Вересовая, реконструкция ВЛ-0,4 кВ по улицам: Калинина, Вересовая, Ярославского, окончание работ - декабрь 2023 года.

Что касается модернизации системы энергоснабжения на 2024 год, запланированы: замена опор на ВЛ 0,4 кВ - 14 шт., ВЛ 6 кВ - 6 шт., замена голого провода на СИП - 0,6 км; в том числе - ВЛ-0,4 кВ - на улицах Мартынова, Энгельса, Октябрьская и ул. Ленина - ул. Арапова.

Депутаты подробно обсудили с выступающим проблему электроснабжения в округе и приняли отчет к сведению.

Все решения Думы на сайте vnevvinsk.midural.ru.
Татьяна Ройбаум

ФОТОФАКТ

Настроение - своими руками

В первой декаде декабря для обучающихся 7а и 8а классов школы им. А.Н. Арапова в ЦКД прошел увлекательный творческий мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки.

Ребята с большим интересом и энтузиазмом слушали объяснения и советы, а затем с удовольствием выполняли работу. Елочные игрушки, сделанные своими руками, они унесли домой, чтобы создать праздничное настроение себе и близким.

Дина Иванова



ПРОСВЕЩЕНИЕ

В гостях у скрипки

Воспитанники старшей и подготовительной групп детского сада «Солнышко» побывали на концерте «В гостях у волшебной скрипки» в ДШИ.

На концерте прозвучали сольные номера и пьесы для ансамбля в исполнении преподавателя Эльвиры Сагировой и ее учениц - Устиньи Прокиной и Дианы Якуповой.

Дети также с интересом играли в «Угадай мелодию» и называли знакомые песни из любимых мультфильмов.

Ирина Федулова,
преподаватель ДШИ



ВАЖНО

Прием участковых

По инициативе депутатов городского округа 29 ноября состоялся прием граждан участковыми уполномоченными пункта полиции с участием председателя Думы Елены Плохих и депутата Леонида Ситникова. На вопросы пришедших на встречу верх-нейвинцев ответили участковые: Мария Котлярова, Светлана Кинева и начальник пункта полиции Михаил Горбунов.



Вопросы и заявления граждан касались взаимоотношений с соседями (оскорбления, громкая музыка по ночам); поведения взрослых по отношению к дерущимся детям; поведения подростков, которые оккупируют подъезды домов № 7, № 9 и № 11 по ул. 8 Марта (представители дома № 7, пришедшие на прием, написали заявление по этому поводу в полицию) и др.

Полицию) и др. По всем заявлению были даны подробные разъяснения в соответствии с законодательством РФ. Вопросы, касающиеся поведения

ИСКУССТВО

Победители Кубка Гран-при

В ноябре учащиеся и родители под руководством директора Детской школы искусств Ольги Епифановой совершили увлекательную поездку в город Санкт-Петербург, где ребята приняли участие во Втором международном конкурсе-фестивале «Кубок Гран-при».



Ансамбль народной песни «Задоринки» завоевал диплом и звание лауреата I степени, также лауреатами 1 степени стали художественные работы учащихся: Софьи Чигирёвой, Ивана Тимкина, Максима Епифанова, Дарьи Ивахненко и Ксении Щекалёвой. А ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» завоевал Гран-при. Зажигательной песне «Калинка» в исполнении наших ребят рукоплескал весь зал!

В честь Года педагога и наставника

подростков, будут решаться депутатами совместно с родителями и инспекцией по делам несовершеннолетних.

Также Михаил Горбунов отметил, что каждый факт нарушений их прав гражданам необходимо фиксировать и всякий раз снова и снова обращаться в правоохранительные органы, он также предупредил присутствующих о видах мошенничества, отметил, что при об-

ФОТОФАКТ

День Неизвестного Солдата - 3 декабря - отмечается в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.



В этот день сотрудники Центра культурного досуга, волонтерское движение «АЗИМУТ» и обучающиеся 8-11 классов школы им. А.Н.Арапова возложили цветы к Вечному огню, отдав дань благодарности всем защищавшим Родину - на фронтах и в горячих точках, на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки.

МАУК «ЦКД» ВКонтакте

ДОБРО

Предложение поддержано



В преддверии Дня добровольца и волонтера, который ежегодно отмечается 5 декабря, ученики школы им. А.Н. Арапова вместе со своими классными руководителями приняли участие во всероссийской акции «10000 добрых дел».

Советом обучающихся школы было предложено в Год педагога и наставника добрые и полезные дела направить на благо любимой школы. Между классами были распределены поручения. Они были самыми разными: от уборки снега, новогоднего оформления актового зала до изготовления буклетов, постановки Новогодней сказки и другие.

Новогодней сказки и другие.
Все учащиеся с воодушевлением от-
клинулись на призыв.

С сайта школы им. А.Н.Арапова

ОФИЦИАЛЬНО

Для вас, потребители

В рамках государственной программы «Реализация основных направлений государственной политики в сферах агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2027 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 26.08.2021 N 536-ПП, создан и сопровождается областной сайт «Защита прав потребителей» (<http://www.potrebite66.ru/>) (далее - сайт).

Основной задачей сайта является обеспечение населения Свердловской области своевременной информацией о состоянии рынков товаров и услуг Свердловской области, а также оказание компетентной правовой помощи в защите интересов потребителей.

В ежедневном режиме на сайте пополняется раздел «Новости» материалами в сфере состояния потребительского рынка товаров и услуг, норм действующего законодательства, регулирующего вопросы защиты прав потребителей. За период с начала 2023 года на сайте размещено более 300 информационных материалов.

В целях расширения доступности сайта «Защита прав потребителей» для населения Свердловской области создана мобильная версия сайта для отображения на мобильных устройствах: [«pda.potrebite166.ru»](http://pda.potrebite166.ru).

ВАЖНО

ОТЧЕТ о деятельности Думы городского округа Верх-Нейвинский за 2023 год

В течение 2023 года вся работа депутатского корпуса строилась в соответствии с теми приоритетами и задачами, которые ставит перед нами Президент Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области и в соответствии с вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего, необходимо для жителей нашего городского округа.

Депутатский корпус работал в составе 9 депутатов.

Представительный орган осуществлял свою деятельность во взаимодействии с главой и администрацией городского округа, Счетной и Общественной палатами муниципалитета, муниципальными и общественными организациями. Дума работала в соответствии с утвержденными годовым планом.

Нормотворческая деятельность

Основной организационной формой деятельности Думы городского округа являются заседания.

В отчетный период состоялось 18 заседаний, на которых рассмотрено и принято 171 решение.

По областям правового регулирования нормативные правовые акты, принятые Думой в 2023 году, распределены следующим образом: всего - 60 (в 2022 г. - 58). Из них: 9 (4) - по внесению изменений в Устав, 14 (14) - по бюджету, налогам и имуществу, 10 (8) - по реализации вопросов местного значения, 1 (1) - по противодействию коррупции, 4 (7) - по вопросам, связанным с прохождением муниципальной службы, 11 (17) - нормативно-правовые акты, 11 (7) - прочие.

Взаимодействие с контрольными органами

На территории городского округа Верх-Нейвинский взаимодействие прокуратуры с представительным органом в сфере обеспечения законности представляло конструктивную совместную деятельность, которая осуществлялась в рамках закона в пределах компетенции указанных органов.

В течение 2023 года между Невьянской городской прокуратурой и Думой городского округа Верх-Нейвинский проблемы и негативные факторы отсутствовали. Рассмотрено: 7 (2) протестов прокурора, 1 запрос информации.

Бюджетно-налоговая политика

В центре внимания депутатов находились вопросы формирования, принятия бюджета и контроля за его исполнением, а также формирования системной и завершенной нормативно-правовой базы в области бюджетного и налогового регулирования на местном уровне.

Предметом постоянного внимания депутатов являлось внесение изменений в текущий бюджет. Изменения, в основном, были обусловлены уточнением объемов налоговых и неналоговых доходов, дополнительными безвозмездными поступлениями средств из бюджетов других уровней, увеличением или уточнением объема отдельных направлений расходов главных рас-

порядителей бюджетных средств. Всего было принято 11 решений Думы по вопросам изменениям в бюджет.

В целях осуществления контроля за исполнением бюджета Думой в отчетном периоде заслушан отчет администрации об исполнении бюджета за 2022 год.

Значимым вопросом, рассматриваемым Думой в прошедшем периоде, стал также вопрос об утверждении бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годы. Проведена тщательная работа над указанным проектом бюджета. При его рассмотрении руководствовались максимальной мобилизацией доходных источников и социальной направленностью расходов бюджета городского округа. Были детально рассмотрены вопросы формирования доходной части бюджета, расходы по главным распорядителям бюджетных средств, по муниципальным программам, непрограммным расходам, проанализированы заключения и предложения Счетной палаты, материалы публичных слушаний.

Депутаты провели плодотворную работу над указанным проектом бюджета. Были детально рассмотрены вопросы формирования его доходной части, расходы по главным распорядителям бюджетных средств, по муниципальным программам, внепрограммным расходам, проанализированы заключения и предложения Счетной палаты городского округа.

Контрольная деятельность

Контрольные полномочия Думы реализовывались в различных формах. В частности, были заслушаны отчеты:

- о результатах деятельности главы и администрации;
- об исполнении бюджета городского округа;
- о результатах деятельности Счетной палаты;
- о деятельности ресурсоснабжающих компаний, ведущих свою деятельность на территории муниципалитета;
- о деятельности пункта полиции №17 МО МВД России «Невьянский»;
- о деятельности муниципальных учреждений: МАУК «Центр культурного досуга», МАДОУ детский сад «Солнышко», МАУ ДО «Детская школа искусств», МАОУ СОШ им. А.Н.Арапова», МКУ «Служба единого заказчика», в том числе ЕДДС;
- о деятельности административной комиссии;
- об итогах работы Общественной палаты.

Реализуя контрольные полномочия, Дума городского округа планомерно и конструктивно взаимодействовала со Счетной палатой округа. В соответствии с Уставом городского округа депутаты ежегодно на своих заседаниях заслушивали и обсуждали представленный Думе отчет о деятельности, что позволило дать оценку эффективности её функционирования, полноты и своевременности проведения контрольных мероприятий.

Счетной палатой направлялись в Думу ГО заключения на проекты решений Думы город-

ского округа о принятии бюджета, об исполнении бюджета, о внесении изменений в бюджет городского округа.

В отчетном периоде депутаты продолжили контроль за ходом выполнения капитального ремонта МКД, МАДОУ детский сад «Солнышко».

Работа с избирателями.

Обращение граждан

Организация работы с обращениями граждан и качество их рассмотрения является одним из важнейших критерии оценки работы депутатского корпуса и представляет собой одно из важных направлений деятельности депутатов Думы. Всего было 91 (в 2022 г. - 81) обращение. Верх-нейвинцы обращались с вопросами социального обеспечения населения - 11 (1), предоставления жилищно-коммунальных услуг - 17 (35), ремонта дорог, благоустройства - 19 (3), здравоохранения, образования, культуры, спорта - 11 (2), правопорядка - 15 (0) и прочими - 12 (30), а также по земельным вопросам - 6 (8).

Общее количество граждан, пришедших на прием к депутатам составило 178 человек (2022 г. - 97 чел.)

Учитывая обращения жителей, депутатами организованы профильные приемы граждан: Невьянским городским прокурором, Управлением социальной политики по Невьянскому району, Отделением фонда пенсионного и социального страхования по Свердловской области и участковыми пунктами полиции №17.

Депутатские проекты

Депутатским проектом Думы городского округа Верх-Нейвинский является проект «Дети войны». В 2023 году актуализирован списочный состав детей ВОВ (26 человек). Ко Дню Победы данной категории депутаты вручили продуктовые наборы.

В отчетном году продолжили взаимодействие с «Советом учащихся МАОУ СОШ им. А.Н. Арапова». Народные избранники приняли участие в качестве жюри в школьном конкурсе «Ученик года - 2023», была проведена встреча с учащимися школы на тему: «Деятельность представительного органа городского округа Верх-Нейвинский».

Председатель Думы ежеквартально принимала участие в совместном заседании Совета глав муниципальных образований Горнозаводского управленческого округа Свердловской области и Координационного совета представительных органов и отделения Свердловского объединения «Депутатская вертикаль».

По инициативе депутатов ЗакСобрания Свердловской области создано «Движение женщин Единой России», женщины-депутаты местной Думы вошли в состав этого объединения. В 2023 года депутаты приняли участие в Международном женском форуме «Роль женщин в современном мире» и заседании женского парламента Свердловской области «Национальная стратегия действий в интересах женщин на 2023-2030 гг.» Ежеквартально принимали участие в заседании Совета представительных органов муниципальных образований

Свердловской области и Координационного совета представительного органа «Депутатская вертикаль».

О противодействии коррупции

Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты Думы представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Нарушения коррупционного характера не выявлены.

Аппарат Думы (председатель, специалист) прошли курсы «Повышение квалификации «Противодействие коррупции для представителей депутатского корпуса. Взаимодействие с населением и средствами массовой информации».

Информационное обеспечение деятельности Думы. Работа со средствами массовой информации.

Дума городского округа следует принципам открытости и публичности в своей деятельности. Взаимодействие со СМИ, наполнение собственного сайта, страница «ВКонтакте» - всё это направлено на то, чтобы каждый житель мог получить подробную и достоверную информацию о деятельности Думы городского округа.

В газете «Верх-Нейвинский вестник» опубликовано 22 материала о деятельности Думы и депутатов, размещено «ВКонтакте» 50 публикаций.

Для обеспечения функционирования официального Интернет-сайта в течение отчетного периода велась постоянная работа по его информационному сопровождению и поддержанию в актуальном состоянии.

Оценивая итоги 2023 года, на основании представленной в настоящем отчете информации, можно сделать вывод, что депутаты в течение отчетного периода в полном объеме реализовали свои полномочия, возложенные законодательством на представительный орган.

Конструктивное взаимодействие с исполнительными, контрольными, надзорными органами и плодотворная работа депутатского корпуса с муниципальными учреждениями, общественными организациями способствовали оперативному принятию квалифицированных решений, главный принцип которых, - обеспечение нашего муниципалитета правовой основой для его успешного развития.

Поздравляем всех с наступающим Новым годом! Грандиозных планов и достижения новых вершин в 2024 году!

Бюджет округа утвердили

На последнем заседании уходящего года, которое состоялось 15 декабря, с видеотрансляцией о работе Думы за год выступила председатель Думы Елена Плохих.

Далее депутаты утвердили основные характеристики и иные показатели бюджета городского округа Верх-Нейвинский на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов: общий объем доходов бюджета ГО на 2024 год составил 298 528 072,00 рубля, в том числе безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 194 674 000,00 рублей; на 2025 год - 292 369 032,80 рубля, в том числе безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной си-

стемы Российской Федерации - 183 880 500,00 рублей; на 2026 год - 297 900 279,84 рублей, в том числе безвозмездные поступления из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 176 775 100,00 рублей.

Общий объем расходов бюджета городского округа Верх-Нейвинский на 2024 год составил 300 988 641,00 рублей; на 2025 год - 292 964 536,00 рублей, в том числе общий объем условно утвержденных расходов - 4 452 050,90 рублей; на 2026 год - 298 613 907,00 рублей, в том числе общий объем условно утвержденных расходов - 8 901 590,35 рублей.



СДЕЛАНО В 2023

ЦКД преображается



При поддержке филиала ПСЦМ к концу этого уходящего года удалось закончить ремонт уже второго зала Центра культурного досуга. В нем заменили проводку и освещение, потолок сделали из более современных материалов. Впереди гостей ждут дальнейшие преобразования учреждения.

Собств. инф.

АКТУАЛЬНО

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно, начиная с 1988 года, 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Этот день дает возможность людям во всем мире объединиться в борьбе с ВИЧ, продемонстрировать свою поддержку живущим с ВИЧ и вспомнить погибших от СПИДа людей. СПИД остается угрозой для общественного здравоохранения. По данным Всемирной организации здравоохранения, за время своего существования СПИД унес 40 миллионов жизней во всем мире.

Волонтерское движение «АЗИМУТ» организовало ленточную акцию, они ознакомили жителей Верх-Нейвинского с буклетами «Стоп ВИЧ СПИД».

Наталия Белова,
специалист администрации



К СВЕДЕНИЮ

Как узнать начисления и оплатить ЖКХ

Если у клиента АО «РИЦ» нет под рукой платежного документа, получить информацию о начислениях размера платы за жилищно-коммунальные услуги, в том числе услугу по обращению с ТКО, имеющейся задолженности и пеня можно любым из удобных способов:

- из электронной версии платежного документа, который приходит по электронной почте (при наличии заявления потребителя);
- по бесплатному многоканальному телефону 8 800 250-32-42 в будние дни с 8.00 до 18.00; с 15 по 25 число с 8.00 до 18.00 в будние дни, в субботу - с 8.00 до 17.00, воскресенье - выходной день;
- через Государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ).

Не только получить информацию о начислениях, но и оплатить без квитанции можно:

- через онлайн сервис «Узнать задолженность/оплатить», который находится на главной странице сайта АО «РИЦ»;
- в мобильном приложении «Коммуналка Онлайн»;
- через Личный кабинет на официальном сайте АО «РИЦ»;
- с помощью сервиса «Онлайн-Центр обслуживания клиентов» на сайте АО «РИЦ» (кнопка находится в правом нижнем углу);
- обратившись в ближайший центр обслуживания клиентов АО «РИЦ»;
- в мобильном приложении и в офисах Сбербанка;
- в офисах ЭнергосбыТ Плюс.

РИЦ напоминает, что отказаться от бумажной версии в пользу электронной можно в Личном кабинете в один клик, приставив галочку в нужном окне. Если клиент не зарегистрирован в Личном кабинете, можно заполнить соответствующее заявление с указанием адреса электронной почты (бланк заявления размещен на сайте компании в разделе «Клиентам – Физическим лицам – Бланки заявлений») и направить его через Онлайн-Центр обслуживания клиентов на сайте АО «РИЦ» (кнопка находится в правом нижнем углу) или через оператора в ближайшем Центре обслуживания клиентов АО «РИЦ». После этого платежный документ будет ежемесячно направляться клиенту на электронную почту.

Пресс-центр АО «РИЦ»

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Дорогою добра

Международный день инвалида в городском округе отметили 4 декабря. В Центре культурного досуга гостей вечера пригласили в «фирменный поезд», следующий долгою добра. С теплыми словами благодарности и пожеланий к членам Общества инвалидов обратились: глава округа Николай Щекалев, председатель Думы Елена Плохих,



помощник директора по связям с общественностью филиала ПСЦМ АО «Уралэлектромедь» Наталия Сокова и председатель Совета ветеранов поселка Сергей Соколов.

После торжественной части пассажиры «поезда» вспомнили старые советские фильмы, блюда советской эпохи и спели любимые песни.

Их путешествие сопровождалось выступлениями артистов Центра.

Оксана Рыхтер

ПОКОЛЕНИЕ

Там удивительная атмосфера

Этой осенью мне посчастливилось побывать в Артеке. Это удивительное место, расположенное на берегу Черного моря в Крыму, протяженностью семь километров. Он был основан довольно давно и имеет свои законы, традиции и легенды.

Я попал в лагерь под названием «Речной» - в туристический отряд. Он был одним из самых лучших во всем Артеке. В нем был особенный режим дня. Мы вставали в 6:30

ческого отряда был устроен поход на гору Куш-Кая. Благодаря всему этому я получил много новых знаний и эмоций.

Как бы было не иронично, но наш туристический отряд занял все первые места в театральных конкурсах.

Мы проявляли креативность: ставили сценки, пели, танцевали. Мне очень повезло с вожатыми и ребятами отряда. Они все разные, но с каждым можно было погово-



Крайний слева в первом ряду - Михаил Федоров.

и шли на завтрак. При этом не просто шли, а вязали узлы на время.

Наша смена называлась «Страна, в которой мы живем». Во время пребывания в Артеке было организовано много экскурсионных поездок по Крыму. Я посетил город-герой Севастополь, множество музеев.

Удалось лицезреть выстрел из оружий времен Крымской войны, сходить в бункер для мирного населения, приготовленный на случай холодной войны. Мы посетили Никитинский ботанический сад (где собрана огромная коллекция хризантем и роз) и поучаствовали в финале конкурса «Большая перемена».

А еще наши отряды поднялись на гору Аю-Даг и лично для нашего туристи-

рить обо всем. Здорово, что было много массовок, и мы могли потанцевать и отвлечься от программы смены. Дожди придавали приятной атмосфере и добавляли разнообразие в теплые крымские дни.

Думаю, всем детям лагеря «Речной» и сам Артек стал большим домом, а его отряд и вожатые - большой семьей.

Я очень благодарен организаторам за предоставленную возможность побывать в Артеке, на этой маленькой планете, наполненной своей удивительной атмосферой и энергией.

Михаил Федоров,
учащийся 9 класса школы им. А.Н.Арапова

ГОД НАСТАВНИКА И ПЕДАГОГА

«Хочется быть похожей на нее»

Свой семидесятилетний юбилей 13 декабря отметила Волкова Галина Николаевна, заместитель директора детского сада «Солнышко».

Трудовой стаж Галины Николаевны насчитывает более 51 года. И почти 50 лет из них она отдала работе с детьми дошкольного возраста.

Выбор профессии оказался не случаен. С



детства Галина умела находить общий язык с маленькими детьми. Ей всегда были понятны и близки проблемы младшего поколения. Поэтому в феврале 1974 года она пришла работать в детский сад № 33, начав свой педагогический путь под руководством Щекалевой Валентины Лазаревны.

Молодой педагог на практике применяла знания, полученные в Нижнетагильском педагогическом училище, одновременно усваивая практические методы и приемы работы, которыми с нею делились воспитатели, проработавшие в детском саду не один десяток лет. В семидесятые годы двадцатого века не было интернета, где можно почерпнуть что-то новое и интересное.

Поэтому особо ценными были встречи с воспитателями старшего поколения, с теми, кто стоял у истоков становления дошкольного воспитания в нашем поселке. Своим педагогом-наставником Галина Николаевна считает Плаксину Марию Александровну. Она научила молодого воспитателя тонкостям работы с дошкольниками и их родителями. Эти знания стали фундаментом для роста педагогического мастерства Галины Николаевны. И она стала профессионалом своего дела: неоднократно становилась победителем социалистического соревнования, а ее фотография трижды была помещена на Доску почета завода Вторцветмет.

А вот что вспоминает Вакина Елена Ивановна: «Я всегда с теплотой вспоминаю годы совместной работы с Галиной Николаевной и считаю, что мне повезло, что довелось поработать с ней в паре.

Слова «Человек на своем месте» - это о ней. От нее всегда веет лаской. Ее приветливая улыбка притягивает к себе, поэтому дети всегда с удовольствием приходили в детский сад. Галина Николаевна, как радушная хозяйка, встречала воспитанников и их родителей, и для каждого у нее находилось доброе слово.

Она умела создавать в группе волшебную атмосферу, где каждый ребенок чувствовал себя любимым и защищенным. Ее занятия всегда были наполнены радостью, игрой и увлекательными заданиями, которые помогали детям развиваться и учиться новому.

К любому режимному моменту Галина Николаевна подходила творчески, чтобы всем было интересно. Она организовала в группе кружок «Волшебные пальчики», где дети, через нетрадиционные техники рисования, создавали разные картины. Из детских работ организовывали выставки, которые повышали самооценку детей



Галина Волкова (крайняя справа) с воспитанниками, 80-е годы прошлого века.

и вызывали гордость за ребенка у их родителей.

Родительские собрания Галина Николаевна преобразовала в клуб «За чашкой чая». На заседаниях такого клуба за круглым столом в непринужденной обстановке решались вопросы воспитания детей и насущные проблемы группы.

Наша группа участвовала в эксперименте по внедрению программы «Из детства в отрочество», где разрабатывался раздел «Пешие прогулки». В методической разработке по этому разделу в списке соавторов есть фамилия Волковой Галины Николаевны.

Рядом с этим человеком получаешь заряд деятельности. Хочется учиться, брать пример и быть похожей на нее».

Своими богатыми знаниями Галина Николаевна охотно делилась с коллегами, будучи не только воспитателем, но и методистом детского сада.

С 2005 года Галина Николаевна трудится в детском саду в должности заместителя директора и является надежной опорой для сотрудников детского сада. К ней всегда можно обратиться как за профессиональным советом, так и с жи-

тейской проблемой. Ее спокойный голос вселяет уверенность, а практический опыт всегда подскажет выход из любой ситуации. Галина Николаевна является собой пример спокойного и мудрого руководителя и наставника. Ветеран труда РФ за успехи в профессиональной деятельности была награждена Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования Свердловской области; Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

От себя лично хочу сказать Галине Николаевне слова благодарности за мудрые профессиональные советы, за неоднократную помощь и поддержку, за то влияние, которое она оказала на мое становление как педагога и как депутата.

От имени всего коллектива хочу пожелать Галине Николаевне здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях!

**Юлия Суханова,
воспитатель высшей
квалификационной категории
депутат Думы**

ПРАЗДНИК

45 лет на крыльях таланта!

Детская школа искусств городского округа отметила свое 45-летие 2 декабря. В этом году учреждение стало победителем регионального этапа Общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств-2023», награждена Почетным дипломом Министерства культуры Свердловской области за высокие достижения в сфере художественного образования.

История школы - это судьба более 350 выпускников, в сердцах которых живут добрые воспоминания о любимых преподавателях, друзьях, творческой атмосфере, концертной и выставочной деятельности. Многим учащимся школа помогла найти свое призвание и определить путь в жизни.

А все началось в далеком 1974 году. В п. Верх-Нейвинский открылся филиал детской музыкальной школы г. Невьянска. Общее число учащихся было 30 человек. Обучение велось на двух инструментах: фортепиано и баян. Понимая необходимость роста культурного уровня детей Невьянский городской Совет народных депутатов открыл детскую музыкальную школу в п. Верх-Нейвинский как самостоятельное учебное заведение.

Школа разместилась на I этаже здания по улице Ленина, 17, которое было построено в 1901 году. В ней было 5 классов и работало 5 преподавателей. Главными энтузиастами - инициаторами создания школы были: Абрамов А.П., Клюкина З.П., Шмырина Е.Ю., Демичева Т.А. Первым директором стала Саламатова Н.М. Она приложила много сил для создания материально-технической базы школы. В 1981 году с помощью завода ВЦМ были приобретены музыкальные инструменты, мебель и др.

Первый выпуск учащихся детской музыкальной школы состоялся в 1980 году, их было четверо: Вершинина М., Исаева Н., Аксентьева С. и Полежаева С.

В 1980-1981 гг. в школу пришли работать молодые преподаватели: Сложенинина Н.Б., Захарова И.А., Лобова Е.В., Новикова С.Г., Масленников А.В., Сироткина Е.Г., Епифанова О.П.

(1986 г.). Были открыты классы виолончели и скрипки. Началась активная учебная, концертная и просветительская деятельность. Контингент учащихся вырос до 55 человек.



И в 1987 году все здание по ул. Ленина, 17 было передано детской музыкальной школе.

Когда в 1988 году школу приняла молодой директор Сироткина Е.Г., в ней уже работало 11 преподавателей. Елена Геннадьевна продолжила славные традиции. Учащиеся и преподаватели впервые стали участниками областных конкурсов. Детская музыкальная школа стала одной из лучших в Невьянском районе.

В 1990 году открылось отделение общего эстетического образования, а 1993 году - художественное отделение, и детская музыкальная школа была преобразована в Детскую школу искусств (ДШИ) п. Верх-Нейвинский. Количество учащихся возросло до 85 человек. Огром-

ную помощь в это время оказали учреждению председатель поселкового Совета Бровко Б.С. и директор завода ВЦМ Тропников Л.Д.

С ноября 1995 года школой руководит Заслуженный работник культуры РФ Епифанова О. П.

В настоящее время Детская школа искусств размещается в двух капитально-отремонтированных просторных зданиях и является не только образовательным, но и социокультурным центром городского округа.

Педагогический коллектив школы - коллектива профессионалов и творческих увлеченных людей, составляет 23 человека. 91% преподавателей имеют высшую и первую квалификационные категории. Все преподаватели имеют среднее и высшее профессиональное образование, 25% из них окончили магистратуру.

Более 100 концертов и выставок в год проводят творческие коллективы и учащиеся ДШИ в рамках социального партнерства с общеобразовательной школой, детским садом «Солнышко», Центром культурного досуга, учреждениями здравоохранения и общественными организациями городского округа.

Ежегодно учащиеся школы становятся лауреатами и дипломантами областных, всероссийских и международных конкурсов.

В 2017 году по приглашению Губернатора Свердловской области ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» принял участие в Дельфийских играх России.

Эти достижения стали возможными благодаря таланту и упорному труду детей и, конечно, их наставников-преподавателей: Чуркина А.Ф., Мягковой О.В., Маловой О.В., Волковой Н.Л., Федуловой И.Н.

Ежегодно (с 2004 г.) ДШИ совместно с Региональным ресурсным центром в сфере культуры и художественного образования является организатором региональных, областных методических мероприятий для преподавателей и руководителей детских школ искусств. А с 2020 г. совместно с Уральским государственным педагогическим университетом организует Международные научно-практические конференции.

Учреждение включено в число «100 лучших детских школ искусств РФ».

Перечисляя успехи школы, нельзя не сказать о том, что на протяжении всех лет своей истории она никогда не оставалась без внимания властей птт Верх-Нейвинский (глава городского округа Щекалев Н.Н., председатель Думы Плохих Е.С.) и градообразующего предприятия (директор ПСЦМ АО «Уралэлектромедь» Хафизов Т.М.).

И родители учащихся - наши союзники и помощники, активные участники школьной жизни, постоянные и самые благодарные слушатели.

И сегодня Детская школа искусств, сохранив лучшие традиции художественного образования, успешно развивается, внедряет новые образовательные технологии и является одним из ведущих образовательных учреждений в сфере культуры и искусства Свердловской области.

**Ольга Малова,
заместитель директора ДШИ**

НОВОГОДНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Год Зеленого Деревянного Дракона



Итак, что год грядущий нам готовит? У Дракона очень благоприятные характеристики, поэтому год несет удачу, процветание и некий прорыв. Люди, уверенные в себе и четко представляющие свои цели, обязательно достигнут успеха. Сомнения, дрожь в коленках и страхи надо суметь побороть. Но действовать следует не нахрапом и наглостью - четкий план совершенно обязателен.

Зеленый цвет почти во всех мировых культурах имеет хорошие ассоциации: спокойствие, возрождение, обновление, рост. В новом году нас ждет масса любопытных и приятных событий: карьерный взлет, рождение детей, примирение после долгих ссор, экономический рост.

Но стоит помнить, что Дракон умеет быть и очень опасным. Не нужно его дразнить и вступать в сомнительные игры и аферы. Он этого точно не одобрят.

Деревянный Дракон - самое миролюбивое существо из всех своих собратьев. Он поможет нам приспособиться к новым реалиям и постарается избавить от потрясений.

С сайта kp.ru



Улыбнемся?

Утром 1 января жена уходит на работу. Оставляет записку: «Рассол в холодильнике, холодильник на кухне».

xxxxxx

- Хочешь в 2024 году быть в шоколаде?

- Конечно, хочу.

- Положи плитку шоколада без обертки под подушку.

xxxxxx

В новогодние праздники можно смотреть на чужой салют, тем самым сэкономить немалые деньги. Инфляция все-таки.

xxxxxx

Два коллеги после новогодних каникул:

- На этот Новый год я своей жене, как и полагается, положил праздничные подарки под елку.

- И как? Ей понравилось?

- Так она еще даже не нашла, лес-то немаленький.

xxxxxx

Новогодняя мудрость продавцов:

Говорят, под Новый год все всегда сбываются, даже то, что целый год сбыть не получается.

xxxxxx

Вчера загадал новогоднее желание, а сегодня на морозе губа треснула. Намек понял.

xxxxxx

Завтра пойду выбирать себе шубу. Подарю мужу на Новый год кредит.

xxxxxx

В следующем году мне точно повысят зарплату. И все потому, что на корпоративе я снимала всех на камеру...

xxxxxx

Письмо Деду Морозу:

«Дедушка Мороз, пишет тебе Вася из Омска, 45 лет. Мне от тебя ничего не надо, просто скажи, пожалуйста, кто каждый год заказывает у тебя подорожание коммуналки и проезда в общественном транспорте! И почему именно его пожелания ты исполняешь в первую очередь?»

xxxxxx

Хочу такую работу, как у Деда Мороза! Сутки через 364...

xxxxxx

Фима, ты, кажется, забыл, что под Новый год занял у меня тысячу гривен.

- Я забыл? Да что ты, Яша! Я тебя умоляю! Это таки моё самое яркое новогоднее воспоминание!

xxxxxx

Чтобы не сильно потратиться на подарки от Деда Мороза, объясните детям, что дедушка - пенсионер, и пенсия у него маленькая!

xxxxxx

Два мужика разговаривают:

- Ты знаешь, подарил дочери на Новый год скрипку, думал, в музыкальную школу пойдет, играть научится. Нет, ничего не произошло, так и лежит инструмент, пылится!

- Ха-ха! У меня та же история: подарил теще на Новый год чемодан...



- И наконец последнее желание...



Вася, еще огурцов на салат забыли купить...



Трешият на улице
мороз,
Снежинки белые
летают,
Замёрзли уши,
щёки, нос,
И только деньги,
тают... тают!

ТЕМА ДНЯ

Служба по контракту - достойный выбор патриота

- ВЫСОКОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ
- РЕШЕНИЕ ЖИЛИЩНОГО ВОПРОСА
- НАДЕЖНОЕ БУДУЩЕЕ ДЛЯ СЕМЬИ
- ПРАВО НА ЛЬГОТНУЮ ПЕНСИЮ ПОСЛЕ 20 ЛЕТ СЛУЖБЫ



ОБЪЯВЛЕН НАБОР НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В ИМЕННЫЕ УРАЛЬСКИЕ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЕ БАТАЛЬОНЫ

Условия:

- Денежное довольствие от 195 000 рублей;
- Полный социальный пакет;
- Меры региональной социальной поддержки;
- Ежегодный оплачиваемый проезд к месту проведения отпуска и обратно.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Использование пиротехнических устройств

Покупая пиротехническое изделие, следует обратить внимание на упаковку, где должно быть указано следующее: изготовитель, его адрес, телефон, штрих-код, подробная инструкция на русском языке, для какого возраста предназначено изделие, место использования (помещение, открытое место и т.п.), срок годности изделия, способ утилизации, а также знак того, что изделие сертифицировано.

- Перед эксплуатацией необходимо прочитать инструкцию, точно выполнить её требования.
- Необходимо убедиться, что срок годности не истек, после трёх лет хранения пиротехническая продукция может стать смертельно опасной.
- Изделия с дефектами, вмятинами, подмокшие, с налётом серого или чёрного цвета могут быть опасными (возможно внезапное загорание).
- Запрещается вскрывать пиротехнические ракеты.
- Пиротехнические изделия нельзя хранить вне упаковки, в которой они были проданы. Совершенно недопустимо носить их в кармане.
- Запрещается пользоваться пиротехническими изделиями дома, запускать фейерверки с балконов.
- Запальный шнур должен быть не менее 20 мм.
- К любому пиротехническому изделию нельзя подходить раньше, чем через 2 мин. после окончания его работы.
- Запрещается уничтожать непригодные изделия в костре.

Для утилизации пиротехнической продукции необходимо залить её водой на 2 часа и только после этого выбросить вместе с обычным мусором.

Правила

установки новогодней елки:

Елку не следует устанавливать в проходах и около выходов. Она должна находиться на устой-

чивом основании. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- Применять свечи, хлопушки, устраивать фейерверки и др. световые эффекты, которые могут привести к пожару;
- Украшать елку целлULOидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанной огнезащитными составами;
- Одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;
- Полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений.

Если вдруг по какой-то причине елка загорелась, то:

Выедите из помещения детей и престарелых.

Вызовите пожарную охрану по телефону (01,112). Обесточьте электрическую гирлянду.

Если это возможно - приступите к тушению елки. Для этого повалите её на пол, накройте плотной тканью, залейте водой (забросайте песком, примените огнетушитель). Ни в коем случае не применяйте воду для тушения горящей искусственной елки из полимерных материалов.

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА

на территории района выезда ПЧ №16/5 ГКППУ СО «ОПС
Свердловской области №16» ГО Верх-Нейвинский

с 01.01.2023 г. по 28.11.2023 г.

Выездов всего 135, из них на пожары - 19, ложных выездов - 29, выездов на занятия и прочие - 65, осуществлено 22 выезда на проведение технического обслуживания пожарной техники.

Василий Стробыкин,
заместитель начальника ПЧ № 16/5

Единый телефон спасения - 112.

Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10,
8(34370) 5-98-31;
ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8 (34370) 5-94-01.

Фото в номере:

Евгения Комарова, Татьяна Ройбаум, Оксана Рыхтер.
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru

Учредитель: администрация городского округа Верх-Нейвинский
Адрес учредителя и редакции: 624170, пос. Верх-Нейвинский, Свердловская обл., пл. Революции, 3
Распространяется бесплатно

Материалы подготовлены:
Татьяна Ройбаум
Верстка: Евгения Комарова
e-mail:gazetavv1@yandex.ru

Сдача номера в печать: по графику - 10.00,
фактически - 9.00
Газета отпечатана: ПАО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а
Тираж 950 экз. Заказ

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.